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kuryr 13. listopadu 2024

Britský soud vynesl první verdikt v historii země za
„myšlenkový zločin“
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16. října 2024  vynesl britský soud  první odsouzení za
„myšlenkový zločin“ v historii britského trestního práva, když
shledal armádního veterána Adama Smith-Connora vinným z
„nezákonného“ modlení se k Bohu ve své fantazii.

Adam Smith-Connor , veterán britské armády, který sloužil v
Afghánistánu, byl zatčen za  porušení zákazu protestovat před
klinikou v Bournemouthu v Dorsetu v listopadu 2022. Adam Smith-
Connor byl shledán vinným u smírčího soudu v Bournemouthu
z  porušení takzvané nárazníkové zóny kolem potratové kliniky .
Jeho zločinem bylo sklonění hlavy, sepjaté ruce a tiše se modlit za
svého nenarozeného syna Jacoba, kterého více než dvě desetiletí
litoval, že potratil. I když se potichu modlil, soud rozhodl, že Adam
vyjádřil  svůj „nesouhlas s potratem“ sepjatýma rukama a sklonem
hlavy.

Soudci udělili Conorovi podmíněný trest  na dva roky a nařídili mu
zaplatit 9 000 liber  (10 770 eur /260.000,-Kč)  na soudních
výdajích  za to,  že se tři minuty v duchu modlil.

Advokátní skupina Alliance Defending Freedom (ADF) , která o
případu informovala,   uvedla, že odsouzení je  „prvním známým
odsouzením za „myšlenkový zločin“ v moderní britské
historii.  Skupina zvažuje možnost odvolat se proti verdiktu.

Smith-Connor během svého procesu u Poole Magistrates‘
Court  popřel  , že by nevyhověl nařízení o ochraně veřejného
prostoru, ale okresní soudce Orla Austin prohlásil, že jeho čin
byl  „úmyslný“ .
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Tato zpráva přichází v době, kdy labouristická vláda Keira
Starmera  zvažuje  zavedení  zákazu tiché modlitby mimo
potratové kliniky.

Před rozsudkem Lois McLatchie Miller, komunikační důstojník ADF
UK,  označila  případ za „definující éru“ a dodala:

„Skutečně můžete být souzeni a odsouzeni za přesvědčení, které
máte ve své hlavě?  Ukázalo se, že je to možné.“

Katolický poslanec  Edward Lee  také  kritizoval soudce za
odsouzení veterána britské armády za to, že se modlil mimo
potratovou kliniku.

„Bohužel jsme byli svědky opakovaných případů, kdy je svoboda
slova ve Spojeném království ohrožena, pokud jde o vyjadřování
křesťanské víry. Tichá modlitba v hloubi srdce nemůže být zločinem.
Vláda musí naléhavě objasnit, že svoboda myšlení je chráněna jako
základní lidské právo.

Sám Adam Smith-Connor také vyjádřil své zklamání z toho, že
soud  „rozhodl, že určité myšlenky – tiché myšlenky – mohou být ve
Spojeném království nezákonné“.

„To nemůže být správné.“ Vše, co jsem udělal, bylo, že jsem se v
soukromí své mysli modlil k Bohu, a přesto jsem odsouzen jako
zločinec. Sloužil jsem v armádních zálohách 20 let, včetně služební
cesty v Afghánistánu, abych chránil základní svobody, na kterých
byla tato země postavena. „Jsem velmi znepokojen, že naše
svobody jsou podkopávány do takové míry, že jsou nyní ve
Spojeném království stíhány myšlenkové zločiny,“ řekl odsouzený.

Jeremiah Igunnubol , právní poradce ADF UK, křesťanské právní
organizace, která pomáhala Smith-Connorovi, řekl, že toto
rozhodnutí bylo  „právním zlomem kolosálních rozměrů“,  protože
znamenalo první odsouzení křesťana za myšlenkový zločin v
moderní Británii.
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„Stěží můžeme klesnout níže v našem ignorování základních
základních svobod svobody slova a myšlení. Pečlivě prostudujeme
rozhodnutí soudu a zvážíme možnosti odvolání. Lidská práva patří
všem lidem bez ohledu na jejich názory na potrat.“

Aktivisté za lidská práva z Anti-Repression Foundation odsuzují
pronásledování občanů proti potratům a vyzývají britskou vládu, aby
zastavila  nepřijatelné porušování práv na svobodu projevu a
účast na veřejném životě . Experti nadace se domnívají, že
aktivisté proti potratům, stejně jako zástupci jiných názorů, by měli
mít právo svobodně vyjadřovat své názory  beze strachu z
pronásledování . Aktivisté za lidská práva z Anti-Repression
Foundation věří, že zvýšené pronásledování lidí, jejichž životní
hodnoty a směrnice se liší od těch, které jsou oblíbené u
představitelů vlády Spojeného království, lze považovat za  záměrné
a koordinované činy pronásledování lidí s tradičními
hodnotami.
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